



Alliance Française

Brno

Název kurzu	Příprava na DALF C1
Co je zkouška DALF	DALF (diplôme approfondi de langue française) je zkouška z francouzského jazyka s mezinárodní a celoživotní platností. Poskytovatelem zkoušky je francouzské ministerstvo školství. Jednotlivé úrovně zkoušky DALF (C1-C2) jsou koncipovány v souladu se Společným evropským referenčním rámcem pro jazyky (SERRJ). Úspěšný absolvent zkoušky DALF C1 má možnost uplatnit certifikát (diplôme) např. v rámci přijímacího řízení ke studiu na českých vysokých školách (obory studia s francouzštinou) nebo na zahraničních vysokých školách nabízejících studium ve francouzském jazyce (u většiny je však postačující diplom DELF B2) či při výběrovém řízení na vybrané pozice ve státní správě.
Z čeho se skládá zkouška DALF C1	Zkoušku DALF C1 tvoří 4 na sebe navazující dílčí zkoušky: <ul style="list-style-type: none">• Poslech s porozuměním (délka: 40 minut)• Čtení s porozuměním (délka: 50 minut)• Písemný projev (1. část: zpracování tématu formou kompilace zdrojových dokumentů, tzv. synthèse, v rozsahu 200-240 slov, 2. část: argumentační esej v rozsahu minim. 250 slov; celková délka pro obě části: 2h30min.)• Ústní zkouška (příprava: 60 minut, zkouška před komisí: souvislý monolog na zadané téma: 10 minut + rozhovor s komisí na stejné téma: 20 minut)
Komu je kurz určen	Pokročilým nebo velmi pokročilým mluvčím a uživatelům francouzského jazyka, kteří úspěšně ukončili studium francouzštiny na úrovni C1 a kteří vykonali rozřazovací test a vstupní pohovor.
Úroveň C1 podle SERRJ	Uživatel jazyka na úrovni C1 rozumí širokému rejstříku náročných a dlouhých textů a rozpozná implicitní významy textů. Umí se plynule a pohotově vyjadřovat bez zjevného hledání výrazů. Umí jazyka užívat pružně a efektivně pro společenské, akademické a profesní účely. Umí vytvořit srozumitelné, dobře uspořádané, podrobné texty na složitá témata, čímž prokazuje ovládnutí kompozičních útvarů, spojovacích výrazů a prostředků koheze.
Cíl kurzu	Připravit studenty na zkoušku DALF C1 a seznámit je se strategiemi pro úspěšné zvládnutí všech částí jazykové zkoušky. Dále rozvíjet jejich jazykové kompetence jak v oblasti receptivní (compréhension orale, compréhension écrite), tak produktivní (production écrite, production orale). Jako vedlejší cíl pak umožnit studentům získat jistotu v mluveném a písemném projevu a přispět k rozšíření slovní zásoby v rámci tematických okruhů zkoušky DALF C1.

<p>Obsah kurzu</p>	<p>Studenti jsou cíleně připravováni na úspěšné složení zkoušky DALF C1. U tohoto kurzu je nutné počítat s nejméně stejnou časovou dotací na domácí přípravu, neboť kurz probíhá metodou tzv. „převrácené třídy“ (fr. <i>classe inversée</i>, angl. <i>flipped classroom</i>). Metoda převrácené třídy spočívá v tom, že studenti předem nastudují novou látku nejčastěji formou videí a tutoriálů, které jsou k dispozici na online platformě Google Classroom a následně se v hodinách pod vedením lektora věnují zpracovávání navazujících úkolů a aktivit.</p> <p>Kurz je veden ve francouzštině rodilým nebo bilingvním mluvčím, který je zároveň akreditovaným hodnotitelem zkoušek DALF. V kurzu tak nabízíme možnost využít jeho odbornosti a předběžně si ověřit své dovednosti pro úspěšné zvládnutí zkoušky DALF C1. Ke konci kurzu mají studenti možnost vyzkoušet si kompletní vzorovou zkoušku DALF C1 nanečisto a na základě výsledků ze zkoušky prodiskutovat s lektorem svoji závaznou registraci ke zkoušce.</p> <p>Poslech a čtení s porozuměním Po celý kurz budou studenti rozvíjet receptivní dovednosti četbou a poslechem celé řady textů pokročilé úrovně z tematických okruhů zkoušky DALF C1. Naučí se používat poslechové strategie a strategie účinného čtení, sumarizovat informace a kriticky je interpretovat.</p> <p>Písemný projev V rámci nácviku písemného projevu se studenti seznámí s postupy, jak vytvářet jasné, plynulé a dobře formulované argumentační texty a zároveň používat náležitý a účinný styl k přesvědčení čtenáře. Konkrétně se naučí psát útvary jako argumentovanou esej a kompilaci zdrojových dokumentů (syntézu), jejichž zvládnutí je nezbytné k úspěšnému absolvování zkoušky.</p> <p>Mluvený projev Studenti se naučí přednést jasný, plynulý a srozumitelný monolog s efektivní a logickou strukturou, která umožní posluchačům snadno si zapamatovat důležité body sdělení a jednoznačně pochopit názor autora. Součástí kurzu je pravidelný trénink mluveného projevu v rámci diskusí na nejčastější témata zkoušky DALF C1, k nimž studenti shromažďují argumenty v rámci domácí přípravy.</p> <p>Formulační dovednosti a argumentace V interaktivních týmových cvičeních i v rámci domácí přípravy budou studenti rozvíjet zejména formulační dovednosti, jako jsou např.: parafrázování, sumarizace, synonymizace, ale i pragmatické dovednosti kritického myšlení a schopnost účinné argumentace.</p> <p>Gramatika Vzhledem k tomu, že součástí zkoušky DALF C1 není gramatický test, kurz není zaměřen na výuku obecné gramatiky. Od uchazečů se nicméně očekává udržení vysokého stupně gramatické přesnosti, tzn. že student se zřídkakdy dopouští chyb. Součástí kurzu je proto úvodní gramatický test, který studentům umožní identifikovat slabé stránky, na které bude vhodné se zaměřit při samostudiu. Blíže se budeme zabývat pouze tzv. textovou gramatikou, tj. gramatickými strukturami nezbytnými pro efektivní a logickou organizaci textu nebo souvislého monologu (stylistické prostředky koheze, spojovací výrazy vyjadřující příčinu, důsledek, cíl, výrazy pro vyjádření názoru, argumentaci apod.)</p>
<p>Délka kurzu</p>	<p>30 hodin</p>

Učebnice	Le DALF 100% réussite – C1/C2, éd. Didier, 2016 + materiály připravené lektorem
Doporučená literatura	Wattier, S. <i>Objectif DALF C1</i> , Smashwords, 2019 Wattier, S. <i>Les mots pour convaincre</i> , Smashwords, 2019 Chovelon, Barthe, <i>Expression et style</i> , PUG, 2015 Dumarest, Morsel, <i>Les mots</i> , PUG, 2017 Holleville S. <i>Débattre en FLE</i> , Ellipses, 2021

Struktura kurzů obecné francouzštiny (každý kurz obsahuje celkem 30 hodin výuky):

A1 Začátečníci			A2 Mírně pokročilí			B1 Nižší středně pokročilí					B2 Vyšší středně pokročilí			
A1.1	A1.2	A1.3	A2.1	A2.2	A2.3	B1.1	B1.2	B1.3	B1.4	B1.5	B2.1	B2.2	B2.3	B2.4